SAHIN EHLIYET

2025 EHLIVET SORULARI VE KONU
ANLATIMI KITABI

DIKKAT! Bu kitap herhangi bir gercek stnavt
yansitmamaktadu! Milli Egitim Bakanlulguinun
sormus oldugu veya sorabilecegi sorular yer
almustur.

DIKKAT! Bu kitabun cogaltilip basilmast,bir
yerde paylasilmasy, fotografinun cekilmesi
kesinlikle yasaktur! Paylasilmast durumunda
tespit edilip geregi yapuacaktur.

Sahin Ehliyetle sinavda bir adim ondesin! hemen
sorulari cozmeye basla cevap anaktari konu anlatim
kismindal

Tiktok: sahinehliyet



" Soru Goziimii sahinehliyet
Soru-1 Soru-2

Kisinin cevre ile baglantisimn tamamen kesildigi, uyaranlara Asagidakilerden hangisi solunum sistemi
cevap veremedigi derin bilin kaybina ne denir? organlarindandir?
(A sk ) (A kb

(B Halsizlik ) (B Akciger
(c Koma ) (C Pankreas
)

(D Zehirlenme (D Bobrek

\J \L/ U/

Sorunun cevabi konu anlatimi kisminda! Sorunun cevabi konu anlatimi kisminda!

Sekildeki trafik tanzim isareti, kamyona hangi
anlamda gabari sinirlamasi getirmektedir? LT RLT T s

(A vikseklik ) 1|
(B umnluk ) ||
(C Geniglik ) ||
(D gk )l ©

Sorunun cevabi konu anlatimi kisminda!

Sekildeki akaryakit istasyonundan gikmak isteyen 2
numarah aracin siiriiciisii ne yapmahidir?

(A Gegis hakkin kendi kullanmali )

(B Hizlanarak yoluna devam etmeli

(C 1 numarali aracin gecmesini beklemeli

\_J/ U \

(D Korna calip 1 numarah araci durdurmal

Sorunun cevabi konu anlatimi kisminda!



' Konu Anlatimi )

Soru-1/ konu anlatimi _

koma; kisinin bilincini kaybettigi uyaranlara cevap
vermedigi bir biling kayb tiiriidir. komadaki kisiye
agagldakl pozisyon verilmelidir.

o Bu pozisyonda
~ bazen sinavda
sorulmaktadir.

Koma Pozisyonu

Soru-3/ konu anlatimi _

Gabari, bir aracin yiikseklik, genislik ve uzunluk gibi dig
olgiileriyle ilgilidir. Bu tabelada 3.0 m yazan ve yukar-
asag1 oklarla gosterilen isaret, yiikseklik simrlamasidir.
Yani bu yoldan gececek araclarin en fazla 3 metre
yiiksekliginde olmasi gerekir.

'uzunluk

Dingil agl'rﬁglll gen|§I|k yu'ksekllk

( sahinehliyet

Soru-2/ konu anlatimi _

Akciger , viicudun solunum sisteminin temel organidir
ve oksijenin kana gegmesini, karbondioksitin ise
viicuttan atilmasini saglayan hayati bir isleve sahiptir.

Diger solunum sistemi organlar :

Agi1z - Burun - Yutak - Girtlak - Soluk Borusu -
Akciger

Soru-4/ konu anlatimi _

Trafikte ana yoldaki araclar her zaman
gecis onceligine sahiptir. 2 numaral arac,
tali yoldan (istasyondan) ¢ikiyor. Bu
durumda ana yoldaki 1 numaral araca yol
vermesi gerekir.




Soru-5

Yaralida boyun hasari siiphesi varsa, aractan nasil
¢tkariimahdir?

(A Cene gogiise degecek sekilde bas one egilerek )

(B Boynuna mutlaka boyunluk takilarak

(C Bas-cene pozisyonu verilerek

\/ \UJ

(D Ayaklarindan cekilerek

Sorunun cevabi konu anlatimi kisminda!

Sekildeki trafik isaretlerine gore 1 numaral arag
siiriicii nasil davranmahdir?

/
(A Hizini artirmali )

(B Oniindeki araci gegmeli )

(C Ondeki aracla arasindaki takip mesafesini azaltmali )

(D Daralan yol kesiminde karsidan gelen araca yol vermeli)

sahinehliyet

Kani siizerek gerekli maddelerin viicutta tutulmasi,
zararh olanlarin atilmasi gibi gorevleri olan ve viicutta ig
dengeyi koruyan sistem, asagidakilerden hangisidir?

(A Sinir sistemi

(B Hareket sistemi

(G Bosaltim sistemi

\J \L/ U/

(D Dolasim sistemi

Sorunun cevabi konu anlatimi kisminda!

20 A
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Sorunun cevabi konu anlatimi kisminda!

Aragta yakit tasarrufu saglamak icin
asagidakilerden hangisi yapilir?

(A Eskiyen buji kablolan degistirilr. )
(B Motor yiiksek devirde kullanihir. )
(C Trafigin yogun oldugu yollar segilir )

(D Arag yokus asagiken vites bosa alinip kontak kapath

Sorunun cevabi konu anlatimi kisminda!

Aracin kullanma kilavuzuna gore, belirli kilometre
dolunca asagidaki pargalardan hangisi degistirilir?

(A i )

(B Manifold

)
(c Teker janti )
)

(D Vites kutusu

Sorunun cevabi konu anlatimi kisminda!



' Konu Anlatimi )

Soru-5/ konu anlatimi _

Boyun hasarindan siipheleniliyorsa, omuriligi
korumak gok onemlidir. Yanlhs bir hareket felce
neden olabilir.

Bu yiizden yaraliya mutlaka boyunluk takiimali ve
sabitlenmeden aractan cgikariimamalidir.

Soru-7/ konu anlatimi _

Tabeladaki isaret, sag tarafin
daraldigimi ve karsidan gelen aracin
oncelikli oldugunu gosterir.

Bu durumda 1 numarali arag 2
numaral araca yol vermelidir.

Soru-9/ konu anlatimi _

Arag kullanim kilavuzlarinda belirli
periyotlarla periyodik bakim yapiimasi
onerilir.

Buji, genellikle belirli kilometrelerde
degistirilmesi gereken bir parcadir
(ornegin 20-30 bin km).

Soru-6/ konu anlatimi

Soru-8/ konu anlatimi

( ehliyet_hocam

Viicuttaki zararl maddelerin suziilmesi ve
atilmas islevi bosaltim sistemi tarafindan yapilir
(bobrekler, idrar yollan).

Bu sistem aym zamanda viicut i¢ dengesini
(homeostaz) saglar.

Eskimis buji kablolar diizgiin atesleme
yapamaz, bu da yakitin verimsiz yanmasina
neden olur.

Buji ve buji kablolarinin degistirilmesi
motorun daha verimli calismasini ve yakit
tasarrufunu saglar.




__Soru Goziimii sahinehliyet

= U S

Aksine bir durum yoksa, saatte 120 kilometre hizla Bir kavsak yakininda kara yolu tasit yollarinin birbirine
seyreden bir siiriicii, oniindeki araca en fazla kag metre haglanmasini saglayan, kavsak alani disinda kalan ve bir
yaklasabilir? yonlii trafige ayrilmis olan kara yolu kismina ne ad

(A 20 ) verilir?
(B 30 ) (A Banket )
(C 20 ) (B Ana yol )
(D 60 ) (c Gegis yolu )
(D Baglanti yolu )

Sorunun cevabi konu anlatimi kismindal Sorunun cevabi konu anlatimi kismindal

Sekildeki gibi kontrolsiiz kavsakta karsilasan
araclarin gegis hakk siralamasi nasil olmahidir?

(A 1-2-3

(B 2-1-3 ) N -
Y
)

(c 3-1-2
(D 3-2-1

Sorunun cevabi konu anlatimi kisminda!

m

Sekle gire asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

(A 1ve 2 numarali tagitlar ana yoldadir. )

(B 3 ve 4 numaral tagitlar tali yoldadir. >

(C 3 ve 4 numarali tagitlar bolinmiis kara yolundadir. )

(D 1,2, 3 ve 4 numarali tagitlar iki yonlii kara yolundadlr) 2

-

Sorunun cevabi konu anlatimi kisminda!



sahinehliyet

Soru-10/ konu anlatimi _ Soru-11/ konu anlatimi _

Trafik giivenligi acisindan takip mesafesi ok e  Baglanti Yolu: Kavsak disinda, farkli yollar
onemlidir. Kural sudur: arasinda gecisi saglayan, genellikle kisa ve bir
o Takip mesafesi = Hizin yarisi (metre cinsinden) yonlii trafige ayrilmis yollardir.
Yani siiriicii saatte 120 km hizla gidiyorsa: Diger siklar:
120/ 2 = 60 metre o Banket: Yol kenarindaki emniyet serididir.
Bu nedenle, ondeki araca en fazla 60 metre o Ana yol: Tali yola gore dncelikli olan yoldur.
yaklasabilir. o Gecis yolu: Genelde dzel miilke girip
glkarken kullamlan kisa yoldur.
Bu tamimlara gore sorunun dogru cevabi baglant
yoludur,

Soru-12/ konu anlatimi _

Bu tur kavsaklarda su oncelik kurallari
gecerlidir:

1- Sagdaki araca gecis hakki verilir.
2- Donuig yapan araclar, diiz giden
araclara yol verir.

3- Kontrolsuz kavsakta tali yoldan
glkan araclar, ana yoldaki araclara yol
verir (ama bu kavsak kontrolsuz
oldugundan ana-tali farki yok).

Soru-13/ konu anlatimi _

Bolunmiis yol: Gidis ve gelis yonleri fiziksel
bir engel veya cizgiyle ayriimig olan yoldur.
Sekle bakahm:

e  Jve 4 numaral araclar, ayni yol
uzerinde ama karsilikli olarak

Araglara bakalim: gidiyorlar, yani ortada fiziksel bir
*  Arag 3, highir aracin saginda ayirici (refiij, kaldirim, cizgi vs.) yok.
olmadigi igin onceliklidir. o Bu nedenle bdliinmiis yol degil,
e Arag 2, arac 3 gectikten sonra iki yonlii tek yol.
sagindaki arac (1) hala durdugu Diger siklar dogru:
icin gegebilir. e A)1ve 2 numara tali yolda — dogru.

e B) 3ve 4 numara ana yolda — dogru.

e D) 3ve 4 numara iki yonlii yolda —
dogru.

Ama C sikki yanhstir ciinkii yol bolinmis

degil.

e Enson arag 1 gecer giinkii onun
saginda arag 2 vardir.
Bu yuzden siralama:
3-2-1(Dogru cevap D)




Boru-14

Asagidakilerden hangisi ilk yardimin hedeflerinden
biri degildir?

Sokun onlenmesi

Kazalarin onlenmesi

Acil yardim istenmesi

\_/ \UJ \J U

Kanamanin durdurulmasi

Sorunun cevabi konu anlatimi kisminda!

m

Dizel motorlarda kullanilan 1sitma bujilerinin
gorevi nedir?

(A Soguk havalarda silindir igindeki havayi 1sitmak )

)

)
)

(B Motor sogutma suyunun sicakligini olgmek

(‘¢ Motora giren havayi temizlemek

(D Atesleme yapmak

Sorunun cevabi konu anlatimi kisminda!

Soru-18

Sekildeki gibi egimsiz iki yonlu dar yoldaki

karsilasmada 2 numarali aracin surtictist ne
yapmahdir?

(A U dinilsii yapmalr

(B 1 numaral araca yol vermeli )

)

(D 1 numaral aracin siriicusinii ikaz edip durdurmall)

(c i1k gecis hakkini kendisi kullanmal

Sorunun cevabi konu anlatimi kisminda!

sahinehliyet

Yaralanmaya bagh meydana gelen dig kanamada ilk

yardim olarak asagidakilerden hangisinin yapiimasi
sakincahdir?

(A Kanama bolgesine kan tagiyan ana damarlara baski )

(B Kanayan yer tizerine temiz bir bezle bastiriimasi )

)
)

(c Bolgenin kalp seviyesinden yukarida tutulmasi

(D Yara bolgesine sicak uygulama yapilmasi

Sorunun cevabi konu anlatimi kisminda!

Yag eksilten bir aragta periyodik yag degisimi
yapmak yerine siirekli eksik yagi tamamlayarak araci
kullanmaya devam etmek, asagidakilerden hangisine

neden olur?
)

)
)

(D Yagin camurlasarak motora zarar vermesine )

(A Yag omriiniin artmasina

(B Yakit tiiketiminin azalmasina

(c Bakim masrafinin azalmasina

Sorunun cevabi konu anlatimi kisminda!




“Konu Anlatimi sahinehliyet

Soru-14/ konu anlatimi _ Soru-15/ konu anlatimi _

Dis kanamalarda yapiimasi gereken dogru ilk yardim

ilk yardimin temel hedefleri sunlardr:

o Hayati tehlikeyi ortadan kaldirmak uygulamalar:
° Durumun kotiilesmesini dnlemek o Kanayan bolgeye temiz bezle basing uygulamak
. lyilesmeyi kolaylastirmak . Kanayan uzvu yukari kaldirmak
o Sokun dnlenmesi e Kanama bolgesine kan tagiyan damarlara baski
o Kanamanin durdurulmasi yapmak
o Acil yardimin saglanmasi Ancak:

e Sicak uygulama, kan damarlarimi genisleterek

Ancak kazalarin onlenmesi ilk yardimin degil, trafik
giivenligi ve egitim gibi onleyici faaliyetlerin
hedefidir.

Soru-16/ konu anlatimi _ Soru-17/ konu anlatimi _

o Motor yag1 zamanla kirlenir, camurlagir,
viskozitesi diiser.
o Yag eksildiginde sadece yeni yag eklemek, eski
kirli yagin sistemde kalmasina ve karigmasina
neden olur.

e Bu da motorun i¢ parcalarinda gamurlasma ve

asinmaya, dolayisiyla ciddi motor arizalarina yol
acar.
Bu nedenle dogru cevap: D sikkidir.

kanamanin artmasina neden olur, bu yiizden
kesinlikle sakincalidir

o Dizel motorlarda bujiler yerine 1sitma buijileri
(glow plug) kullanilir.
e Bu sistemin amaci, ozellikle soguk havalarda,
silindirdeki havayi isitarak motorun
calismasini kolaylagtirmaktir.
e  Yakit-hava kanigimi dizel motorda yiiksek
basincla yanar ama motor sogukken bu yeterli
olmayabilir.
Bu yiizden 1sitma bujisinin gorevi: Silindir icindeki
havayi isitmak (A sikki).

Soru-18/ konu anlatimi _

o iki aracin dar bir yolda karsilasmasi durumunda
gecis hakki kurallarina bakilir.

e  Egimsiz ve iki yonlii yollarda, manevrasi kolay

olan veya daha yakin olan arag, digerine yol
vermelidir.
e Sekilde goriildigu gibi 2 numaral arag, manevra
yapmasi daha kolay oldugu igin 1 numarali
araca yol vermelidir.
Bu yiizden dogru cevap: B sikkidir.




" Soru Goziimii sahinehliyet

Ondeki araci gecme ile ilgili asagidaki bilgilerden Motor calisir durumda iken aracin gosterge
hangisi yanligtir? panelinde yag basinci ikaz 15181 yaniyorsa
asagidakilerden hangisi yapilir?

(A Bir araci gegmekte olan arag gegilemez.

(B Gegisler sol serit kullamilarak yapiimalidir. (A Motor devri dirstruur.

(B Motor devri yiikseltilir.

(c Gecislerde takip mesafesi dikkate alinmaz.

\_/ \UJ \J U

(D Gegislerde yol gizgilerine dikkat edilmelidir (C Motor hemen durdurulur.

(D Motor rolantide gahstirihr.

\J \/ U/ U/

Sorunun cevabi konu anlatimi kisminda! Sorunun cevabi konu anlatimi kisminda!

Resimde uygulamasi gosterilen ve kazazedenin
omuriligine zarar verilmeden aragtan

¢ikarniimasinda kullanilan teknige ne ad verilir?

(A itfaiyeci yintemi

(B Rentek manevrasi

)

)
(c Siiriikleme yontemi )

) ;

(D Heimlich manevrasi

Sorunun cevabi konu anlatimi kisminda!

Soru-22
Sekildeki Bas-Gene pozisyonunun asagidaki
durumlarin hangisinde verilmesi sakincalidir?

(A Solunum giicliigi olanlarda )

(‘B Boyun omurlarinda hasar olanlarda )

(c Dilin geriye kagip hava yolunu tikadig durumlarda)

= =

(D Agizdan agiza yapilan suni solunum uygulamalarlndaD

Sorunun cevabi konu anlatimi kisminda!



' Konu Anlatimi )

Soru-19/ konu anlatimi _

Araci gecerken, ondeki aracla olan takip mesafesi
ok onemlidir. Takip mesafesi; ani fren veya
manevra durumlarinda garpigma riskini azaltir,
Eger takip mesafesi dikkate alinmazsa, gegis
manevrasi sirasinda hem sizin hem de diger
siriiciilerin giivenligi tehlikeye girer.

Dogru bilgi: Gegislerde takip mesafesi mutlaka
dikkate alinmaldir.

Bu yiizden "dikkate alinmaz" ifadesi yanls bilgi

icerdiginden dogru cevap C'dir.

Soru-21/ konu anlatimi _

Resimde gortilen uygulama, kazazedenin boyun ve
omurga hareketini en aza indirgeyerek aragtan
giivenli bir sekilde gikariimasim saglar.

Bu teknik, ozellikle trafik kazalarinda bilinci acik
ama hareket ettirilmesi riskli kisilere uygulanir.
e  Rentek manevrasi, omurilik zedelenmesini

onlemek icin ozel bir kurtarma teknigidir.
e |tfaiyeci yontemi veya siiriikleme yontemi,
omurilik hasar riski olan durumlar icin uygun
degildir.

( sahinehliyet

Soru-20/ konu anlatimi _

Yag basinci ikaz 15181, motorun yagsiz kaldigini veya
yag sisteminde bir problem oldugunu gosterir.
Eger motor bu durumda calismaya devam ederse,
yagsiz calisan motor kisa siirede ciddi hasar
gorebilir.

Bu yiizden yapilmasi gereken ilk sey: Motoru
hemen durdurmak ve aracin yag seviyesi veya
basing sistemi kontrol edilmelidir.

Soru-22/ konu anlatimi _

Bas-Cene pozisyonu, solunumu olmayan ya da hava
yolu tikanikhigi olan kisilere agiz ve burun yolu
acmak icin verilen bir ilk yardim pozisyonudur.

Ancak, eger kisinin boyun omurlarinda zedelenme ya
da kirik varsa, basi oynatmak omurilige ciddi zarar
verebilir. Bu nedenle bu pozisyon sakincaldir.

e  Solunumu zor olanlarda veya hava yolunun

acilmasi gereken durumlarda bu pozisyon
faydali olabilir.

Ancak boyun omur hasari varsa kesinlikle
yapiimamalidir.




" Soru Goziimii sahinehliyet

Trafik gorevlisinin geceleyin 1sikli isaret cubugunu
sekildeki gibi hareket ettirmesinin surticiiler igin %

anlami nedir?

(A Durisareti

)
(B Geg Isareti )
)
)

[c Yavaglatma isareti

[D Hizlandirma isareti

Sorunun cevabi konu anlatimi kisminda!

i
Sekildeki trafik gorevlisinin durus pozisyonuna %
gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

(A Gorevlinin on ve arka cephesinde kalan yollar trafige aciktir. )

(B Girevlinin sag ve sol kol istikametinde kalan yollar trafige_aletlD '

(c Yol biitiin yonlerdeki trafige kapalidir. )

(D Yol biitiin yonlerdeki trafige agiktir. )

Sorunun cevabi konu anlatimi kismindal

m
m

Aksine bir isaret yoksa yerlesim yeri disindaki
bolunmis kara yolunda, sekildeki 1 numaral aracin f,
azami (en yiiksek) hizi saatte kag kilometredir? & ?f

(A 50 )
E T )
(c_w V- S
(D 10 )

Sorunun cevabi konu anlatimi kisminda!




' Konu Anlatimi ) ( sahinehliyet

Soru-23/ konu anlatimi _

Gece saatlerinde trafik polisleri, elinde 151kl gubuk
kullanarak siiriiciilere sinyal verir.
Sorudaki sekilde polis memuru gubugu yukaridan
asaglya sallayarak isaret veriyor. Bu hareket:

o Araglara "DUR" anlamina gelir.
e skl gubugun bu sekilde kullanimi trafigi
durdurmak amaciyla yapilir.
Unutma:
Yukaridan asagiya yapilan hareket = Dur
Yandan yana yapilan hareket = Geg

Soru-24/ konu anlatimi _

Trafik gorevlisinin yana agik iki kolu, trafige agik
yonleri ifade eder.
Bu pozisyonda:
e  Sag ve sol tarafindaki yollar aciktir, yani bu
yonlerden gelen araclar gecebilir.
e  Onve arka cephelerinden gelen araglar igin
trafik kapaldir.
© Kural:
Gorevlinin gogsii veya sirti size doniikse DUR,
Yan size doniikse GEG anlamina gelir.

Soru-25/ konu anlatimi _

1 numaral arag bir otomobil degil, minibiis veya
panelvan tarzi hafif ticari aractr.
B Karayollan Trafik Yonetmeligi'ne gore:
Otomobil: 110 km/s
Minibuis: 90 km/s
Kamyonet: 80 km/s
Otobiis: 90 km/s
Bu durumda sekildeki 1 numarali arag minibis
oldugundan, en fazla 90 km/s hizla gidebilir.

GEC iSARET]

Tebrikler! Sinavi Basariyla
Tamamliadiniz

SAHIN EHLIYET



BU KITAPLA ILGILI
GORUSLERINIZI BIZE
TIKTOKTAN
BILDIREBILIRSINIZ DIKKATE
ALACAGIZ

Bizi tercih ettiginiz icin
tesekkirler. Sinavda basarilar
dileriz

SAHIN EHLIYET

Tiktok: sahinehliyet

DIKKAT

DIKKAT! Bu kitap herhangi bir gercek stnavt
yansttmamaktadu! Milli Egitim Bakanlulguinun
sormus oldugu veya sorabilecegi sorular yer
almustur.
DIKKAT! Bu kitabun cogaltilip basulmasy,bir
yerde paylasilmasy, fotografinun cekilmesi
kesinlikle yasaktur! Paylasumast durumunda
tespit edilip geregi yapulacaktur.



